



MØDE I:	Skolebestyrelse	DATO: 14. JUNI 2023
MØDESTED:	Personalerum Spisning ca. kl. 18.45/19.00 Mail fra områdeleder d. 7.6.23 Du fragter dig selv	KLOKKEN: 17.15-19.00
EMNE:	Skolebestyrelsesmøde kl. 17.15-19.45	SAGSNR.: 17.00.00-A00-22-515968
DELTAGERE:	Henrik Bunde (HB), Rasmus Riel (RR), Sabine Nielsen, Jakob Spiegelhauer, Trine Hybler Vind (næstformand), , Jon Fritzbøger (formand), Mia () , Kristian Bruun Nielsen (KR) og Tina Munkebo (TM), , Conni Pedersen, Kristian Bruun Nielsen, • <i>Besøg fra Bente og Line, samt SFO leder Michelle.</i>	
AFBUD:	Kattia Hosszu, Emil Tholstrup, Gitte Staugaard ,Anne Maja, Thomas Hinsby	
MØDENR.: 12/12		

MØDENR.: 12/22/23

Referat Ref: KR

0. Valg af ordstyrer
1. Godkendelse af sidste referat
Godkendt
2. Kommentar til dagsorden
Punkter indsat i dagsorden
3. *Nyt fra elevråd*
Der har været afholdt møde i mandags, hvor eleverne talte omkring, hvad der er sket i årets løb på årgangene. Eleverne drøftede Rynkebyløbet, hvor eleverne skal hjælpe med uddeling af juice og som omgangstællere.
Elevrådet har sendt en ønskeliste til skoleleder, hvor de beskriver, hvad de gerne have mere af. Børnene vil særligt gerne ud af huset og komme noget mere på tur.
4. Digital balance – opstartsmøde for personale v. Bente og Line (bilag)
 - **Bente, Line, Jørgen og Sanne orienterer om digitalbalance. Der er nedsat en arbejdsgruppe, som skal gå videre med projektet til næste skoleår. De vil gerne have fokus på, hvordan vi bruger computer og telefoner i skolen og i hjemmet. D. 1/8 kickstartes projektet med et oplæg for personalet på skolen med Imran Rashid. Flere af kommunens andre skoler herunder Nordregård og Ungtårnby deltager også. Arbejdsgruppen er blevet obs. på udfordringer med manglende søvn hos elever og har derfor valgt at opstarte dette nye fokus. På nuværende tidspunkt ser gruppen, at eleverne arbejder på skærm næsten alle timer i løbet af skoledagen. Skolen vil gerne forsøge sig med 14 dage næste skoleår, hvor eleverne ikke arbejder på computer.**

Der er afprøvet et materiale på 7. årgang kaldet Reload me. Formålet har været at eleverne selv skal kunne skabe en digitalbalance. Arbejdsgruppen ønsker at der tales om digital balance på alle forældremøder, og at der følges op på tiltag omkring jul. Alle årgange skal igennem forløbet.

Spørgsmål til, hvordan man tilgodeser ordblinde elever. – Dette er gruppen opmærksom på, at de ikke bliver frataget det, som de har behov for.

5. Elektronikpolitik SFO Skelgården (5 min drøftelse af elektronikpolitik) (bilag)
 - a. **Kommentar kan sendes til SFO leder på: mss.sgsfo.bk@taarnby.dk**
 - *Alle skolens SFOer har i januar været på kursus ang. digital dannelse. Det ses at mange børn vælger mobilene fra, når der tilbydes aktiviteter fra pædagogerne.*
 - *Feedback fra SB – elektronikpolitiken er fint, da børnene skal lege og være sammen socialt. Spørgsmål til hvor stort behovet er for børnene? Giver man dem et behov for at have elektronik med, hvis behovet ikke er der? Der ses til tider et fællesskab hos børnene omkring mobil. SB mener ikke at børnene ikke, at de skal have telefon med heller ikke om fredagen. Der kan tilbydes digital dannelse i sociale sammenhænge arrangeret af pædagoger. Elevrådet kommer med pointer omkring, at de har oplevet at gå alene i SFOen, hvis de ikke har haft en telefon med. Det er vigtigt at huske og være ekstra opmærksom på gode tilbud til de børn, som ikke har telefon med.*
6. Godkendelse af princip for [mobilpolitik](#) og smartwatch – model A (bilag) a. Orientering **Skolebestyrelsen forventer at lærerne går forrest og er rollemodeller for eleverne. Skolebestyrelsen mener at det er uheldigt at nogle få skal skabe dette forbud for alle.**
7. Præsentation af skemaer for klasserne v. Kristian og Rasmus (skærm)
 - a. **Orientering – SFOlederne og ledelsen har drøftet muligheden for, at pædagogerne kan være med i pauserne. Den understøttende undervisning som normalt placeres, hvor pædagogerne er alene med eleverne, placeres nu som bevægelsesmoduler i pauserne. Pædagogerne vil stadig være med fem lektioner ugentligt i klasserne. Der vil hermed være syv pædagoger med i pauserne for at skabe aktiviteter og øge deltagelsesmulighederne for alle børn på Skelgårdsskolen. Pædagogerne præsenterer aktiviteterne for eleverne inden de går til pause. RR informerer omkring valgfag på 9. årgang.**
8. Principper
 - a. **Retningslinjer for kommunikation (Trine og Sabine) - de sender udkast**
 - *Udkastet gennemgås. Kommentar til at være tydeligere om minuddannelse.*
 - *Der rettes til og denne tages med på det kommende skolebestyrelsesmøde.*
9. TRIVSEL
 - a. UMV – skolebestyrelse se s. 7 (bilag)
 - 5 **Refleksionsspørgsmål til skolebestyrelsens arbejde med undervisningsmiljøvurderingen? Nedsættelse af styregruppe i SB? – Dette tages ind under trivselsudvalget.**
 - b. **STUK rådgivningsforløb (kort information om det videre forløb) – Skoleledelsen skal til et møde med STUK i næste uge omkring det videre forløb.**
10. Dimissionsfesten –
11. Meddelelser
 - a. Skolebestyrelsesformand
 - b. FRO – *Der afholdes møde i næste uge.*
 - c. Ledelse
 - 5 Indskoling & SFO
 - 1 **Morgensang**
 - 6 Melletrin
 - 1 **Fokus på overgange. De nye lærere fra nuværende 9. årgang er med i mange timer i den grønne uge, for at danne relationer til eleverne. Vi vil gerne sikre, at alle på 5 årgang kender og har mødt de fleste af deres nye lærere inden sommerferien.**
 - 7 Udskoling
 - 1 **Afgangsprøverne fylder meget for tiden og det går godt.**
 - d. Medarbejdere
 - e. Trivselsudvalg

5 Intet nyt.



f. Kommunalbestyrelsesmedlem

5 ***Der skal afholdes møde omkring trafiksikkerhed.***

Indkomne forslag

- Kan kontaktførelde ændres til trivselsførelde?

Kontaktførelde

- SB-udvalg til et kommende kontaktføreldemøde (21.9.2023)

Høringssvar igang

- Høringssvar på budget i sep (7-14.9.2023)

Høringssvar som er afsluttet i 22-23

- *Høringssvar vedr. sammenhængende Børne- og Ungepolitik 2023*

